

安妮贝赞特

By Geoffrey Hodson

所有的人物传记，不管它有多么真实和全面，都很难再现其一生的精髓。可见的生活事件也许能准确记述，而更重要的、鲜活的、本质的内在生活永远无法完全揭示，特别是当讲述世人所知的神秘主义者的生命故事时。因此，这的确是关于世人熟知的的伟大开创者安妮贝赞特的作品。一如对待自己生活中的事件，无论是戏剧性的，还是悲剧性的，都秉持着着高贵和对世界的慈悲之爱；安妮贝赞特以一个世界伟大真师的门徒身份，无疑更具戏剧性和崇高地、怀着更深的同情与爱践行着她内在的心灵生活。

证道学会的两位创始人似乎在他們与安妮贝赞特的第一次会面时，就意识到了她的价值和注定要为社会进步做出的贡献。H. P.布拉瓦茨基夫人将她收为会员，并立即开始训练她。奥尔科特上校已经从他自己的真师那里收到她要来的预示。下面是他在《旧日记》（第八章 93 页）中记录的：‘就在 1892 年 2 月 10 日黎明前，我清晰的听到从我的真师那里收到的一则非常重要的消息，除了其他事情之外，他的一个使者将会到来，我必须做好准备去见他。除此之外就再没什么了，既没说这个名字，也没说何时要来。在没有确切信息的情况下，我猜测最有可能来的人是达摩达尔，根据他离开我们、在西藏居住七年后的灵性发展来判断，可能是他来与我合作执行真师的命令。

‘所以事情一直到我们（奥尔科特上校和安妮贝赞特）到达第三印度车站，那个熟悉的声音在我躺着、处于半梦半醒时又出现了：这就是我告诉过你的，要做好准备去见的那个使者。现在尽到你的职责吧。惊讶和开心把我立刻带回到清醒的身体意识状态。我欣喜地想，我从我的真师那里获得可靠联系的可能性又一次得到了证实，我不能怀疑它们是来我的自我暗示。并且，贝赞特夫人与我们在印度工作关系的进展，对我来说是最好的证据。她确实是甄选的主理人，把我和布拉瓦茨基夫人在过去十五年来播撒的种子培育出了繁盛的果实。’

总之，这就是后来被称为“教母”的她登上证道学舞台的情形。后来同为两位创始人老师的伟大真师将她收为弟子，为了她的弘大使命对她进行训练，帮助她快速成长，使她越过峭壁陡崖加入到伟大的圣人会中，永永远远的生活和工作下去。

由于这种训练以及她自己在这时和先前生活中的努力与进步，也可能因为她的凯尔特血统，她潜伏的先知能力迅速发展。很快的，她完成了正常的证道学阶段学习，观察、研究和冥想其他人提出的证道学教导，直至直觉地领悟他们的真

理。身体禁锢的解除释放了她的热情和深邃的智慧，内眼打开了，第六和第七感官开始发展和使用。获得这种能力后可以脱离身体进入全意识状态，去探索不可见的世界，和伟大的真师面对面相见，并掌握宇宙显化、内卷式和上升式进化的基本原理。安妮贝赞特就这样在她的伟大真师直接指导下成为了一名超凡的女先知。

超群的才智和对演讲艺术的绝佳掌握，使得她能够以清晰、可信、美妙的形式向世界展示她研究和调查的成果。她周游世界，向一个国家接一个国家的众多民众发表演讲，吸引了众多寻求真理的人加入了证道学会。她也吸引了大量的人进入了内在生活，从而丰富了那些跟随她、接受她教导的人的生活，同时也丰富了社会生活，其中很多人成为了杰出和有价值的工作者。

也许是在印度她到达了自己的巅峰。当她第一次踏上那些神圣的海岸时，她发现一个伟大的民族实际上正处于沉睡中，一个伟大宗教的众多信徒对它的伟大基本上既不敏感也没有意识。结果，他们深陷于贬损的迷信中而赞同西方的唯物主义。怀着对印度过去千百年来伟大和对未来必将独立的愿景，激发了贝赞特夫人下定决心，要去尝试并唤醒千百万的古老阿亚瓦尔塔的人民，使他们意识到一个民族天性中的伟大。她随即开始写作，谈及印度独立的必要性，以及如果印度人民和西方强国合作的话，将会对人类的进步注定要发挥重要的作用。

印度教打动了她完全哲学化的头脑。印度教各个流派的包罗万象的本质，神圣的著作，梵文咒语，印度寓言和象征的内在含义，摩奴律法声明的直接实际应用——所有这些都展示在她面前。这一启示引发了她最伟大的成就之一。她走遍了印度本土的每一个角落，不但唤醒了人民的政治生活，还唤醒了宗教生活和人们的意识。激励人们重新研究他们自己的信仰，恢复他们对属于自己的灵性、哲学和文化方面遗产的自信与自豪。

反响极度的戏剧化。成千上万的印度人民心中重新燃起了希望，一种新的生活方式开始席卷全国。从北到南，从东到西，像商羯罗一样，她反复奔走，成立心灵活动中心、证道学集会、贝拿勒斯的学校、印度中心学院，后来成为印度大学。

通过这些以及一些其他方式，包括《新印度》《英联邦》这类报纸，她深入到广大的印度人中间，号召他们走向自由和伟大，宣传、引导人们不分老幼去服务自己的祖国。正因为安妮贝赞特，印度出现了很多的领导者和实践者。

落笔成文时，印度的独立正触手可及。也许到出版之时，印度已经独立了。相比其他任何一个人，也许安妮贝赞特更值得得到这份最珍贵的礼物，印度的领导人自己也不得不承认她对这个国家的生活所做的巨大贡献。

如果允许一些私人记述的话，作者本人会将自己加入证道学会的决定归功于安妮贝赞特。1912年在曼彻斯特的自由贸易大厅，他听过她关于世界的内在统治和菩萨善行的演讲。尽管只是在很小的程度，我的灵视被唤醒了。整个大厅都能看到充满了她那宏大而闪亮的灵光圈，并延伸到很远的地方。那些在阿罗汉因果体插图中描绘的耀眼光线从她的头部两侧发出，一直延伸进广袤的苍穹。随着灵性的、智性的和心理的启示席卷而来，我就像在同样情境下其他成千上百的人们所做的一样，决定加入证道学会、不懈追求，如果可能的话，找到这些伟大导师。在她的影响下，有幸而来的人们将激励、振奋和吸纳的力量积聚到了极致。

这是她对自己力量的解释。在其中一次最伟大和最激动人心的雄辩力演讲中，致谢后，她将自己作为一个个人获得的所有赞美呈献到祂的脚下，那个唯一的劳作者，唯一的牺牲者。这是她的结束语：‘即使我们对上帝的荣耀视而不见，相伴与我们一起的上帝也会推动我们向前，祂是唯一的劳动者，祂是唯一的牺牲者，祂住在我们心里，祂是服务的唯一的灵感。恰如我们越来越明了它的真义一样，我们还知道我们的身体、我们的头脑和我们的心所做的根本不是我们的工作，所有的工作都是祂一个人的，没有其他人。我们意识到我们是在用祂的力量工作，祂从不虚弱；祂的力量从不衰减；祂的青春强健而持久，从不衰老。我要告诉你们每一个人，这股力量就在你们内，这股力量来自神圣心灵，而身体只是上帝的殿宇。你将意识到不是你在工作，而是祂在工作。不是你在计划，而是祂在计划。你们所要做的就是让你们自己成为宇宙中强大生命的通道。谁敢说生命居于其中的人—祂在你们每一个人中—当基督和上帝与你一起，不能建造一个新的天堂和一个新的地球。只因为祂你们才能强大，只有依靠祂你们才能战胜一路的障碍。

某种程度上，这就是伟大的导师、学者、政治家、领袖和人民的仆人安妮贝赞特呈现在人们面前的外部生活。从各方面来看，她都被认为是世界上最伟大的演说家，被许多人认为是那个时代最伟大的女性。

而对于她的内在生活，几乎全都是而且一定是神圣和神秘的。可以说，通过她自己内在的呈现，她的灵视、她的与同伴分享所有礼物的慷慨，吸引了成千上万的人来到这条神圣之路。许多人追随着她，踏上那条沿着峭壁一路向上直达进化之巅的道路，通过那扇只向内打开的门，一骑绝尘不再回头。

向如希帕提亚和乔尔丹诺-布鲁诺那样为真理牺牲生命的伟大灵魂致敬，向如安妮贝赞特那样提升女性和整个人类的伟大灵魂致敬、致谢。全世界成千上万的人仍在怀念和悼念她。不必失望，她还活着，还会再次回来，当她侍奉的的真师再次决定让她归来之时。

转载自《分享光明》第二卷，纪念 10 月 1 日安妮贝赞特诞辰
原文登载在《新西兰证道学》，Vol.8, No.4, 1947, p.89